2018年1月24日 星期三 编辑/蒋颖颖 校对/王惠 组版/陈晨



#### □本报新闻观察员 洛谭

不让出租车这个"城市流动窗口"落 灰,除了在管理方面下猛药,还要让良性 竞争促进出租车行业的服务水平提高。

# 严管出租车运营 不让"城市流动窗口"落灰

因被扣满20分,我市45名出租车 司机被"回炉"。这样的惩戒想必会 引起当事司机和同行的反思、警惕。

拒载、宰客等出租车运营恶习令 人深恶痛绝,可为何又屡禁不绝?有 的司机对行业规则、管理制度缺乏敬 畏之心是主因。

朋友家住市中心,在她遇到的被拒 载经历中,有的司机以"路不熟"婉拒, 有的司机直截了当地说"不去!"朋友只 好感叹"出租车司机不差钱啊!"

说拒载是因为"不差钱",当然是 调侃。相反,有些司机拒载可能是为 了一次能多赚些钱。有必要提醒一

句,"君子爱财,取之有道"。对于从 事服务行业者来说,做"君子"就是要 做个恪守行规、遵守职业道德的人。 当在金钱的诱惑下没了服务意识,你 离被"踢出局"就不远了。

洛阳是全国文明城市,违规者不会 不知道自己的行为是在给城市抹黑。 面对损害自身利益、城市形象的违规运 营行为,市民要不怕"多事",积极举报。

出租车是"城市流动窗口",不让这个 "流动窗口"蒙尘落灰,管理者不能手软,大 力鼓励乘客举报,做到举报一起处理一 起。除此,还要有序引进行业竞争者,让良 性竞争促进出租车行业的服务水平提高。



### 进步就是最好的分数

#### □孙嘉诚

目前,我市中小学陆续进入期末 考试。每次期末前后,都是家长吐槽 孩子学习的"高发期"。

可以想象,成绩一旦公布,很多家 长的焦点只有一个——成绩。有的家 长非常善于拿自己孩子的成绩,跟别 人家孩子的成绩比,结果越比越恼火, 越比越自卑,就开始批评孩子不努力, 不如别的孩子考得好,进步大。

作为一名教师,每次考试结束,我 总能接到一些家长的电话,这些电话 无一例外都是询问孩子的考试成绩、 班级排名、年级排名。 奇怪的是,无论 学生进步有多大,很少有家长对孩子 的成绩感到满意。有时候,我更想跟 家长沟通一下孩子在校、在家的表现, 帮他们分析原因,提出改进办法,可总 会被家长"您就直接说孩子的分数吧" 的问话打断。每当这个时候,我都很 想对家长说:进步就是最好的分数,引 导孩子和自己比才更重要。

每个孩子都是一朵与众不同的花 朵,只要他们在用力开放,做父母的就 应该高兴,而不是埋怨这朵花开得不 够大,色彩不如别的花艳丽,香气不如 别的花浓郁……

我有名同事,每逢考试就给班里所 有学生的家长发短信:"期末考试即将 到来,在此我郑重提醒各位亲注意以下 事项:等孩子拿着试卷回家时,亲爱的家 长们,不管成绩怎样,请搂着孩子稚嫩的 肩,对孩子说:'宝贝,妈妈(爸爸)为你骄 傲,不是每个人都像你这么努力!'不管 成绩怎样,请给孩子做一顿丰盛的晚宴, 祝贺宝贝战胜了复习的艰难。

学习是一场马拉松,不是百米冲 刺,一时跌倒了,没关系,爬起来继续 跑,来得及!不要让你眼中的考试分数, 阻碍了孩子前进的脚步! 只要孩子有 进步,就是最好的分数!

## 难辨真假时,等一等真相

#### □雷穿云

前几天,在微信群里我又看到一 则早就被戳穿的网络谣言。

在网络世界,隔三岔五就会有一 些似是而非的消息,一些人往往不加 分辨,人云亦云,分享到朋友圈或是群 里,结果,网络谣言愈演愈烈。

我们都知道童言无忌。其实,这 个成语暗含的意思是成年人说话一定 要有所忌讳,不能人云亦云。

电视综艺节目《心有灵犀》之所以 受人欢迎,是因为后面人总猜错前面 人的意思,引发搞笑效果。十步之内, 大家都不敢保证自己看到的是真相, 更何况距离我们几千里的人或事呢?

所以,当我们看到一则信息无法 辨别其真假时,一定要多一分理性,少 一些盲从。漠然置之,等一等真相,是 最好的方法,毕竟,任何事情总会有水 落石出的那一天。







公园·溪岸·90m²~150m²时光房子 火爆认筹中

2月3日盛大开盘

### 闹新春 逛庙会 来

活动时间 1月24日至1月31日



活动地点 香榭里·兰溪营销中心

<sup>t</sup> 6555 8888

营销中心 • 道北三路与金谷园北路交会处



香榭里·定鼎广场,九折清盘,63m²~124m²河景现房 详询:65559999